Medieninformation

Sächsische Staatsministerin für Kultur und Tourismus

Ihr Ansprechpartner Jörg Förster

Durchwahl

Telefon +49 351 564 60620

presse.kt@smwk.sachsen.de*

29.09.2024

Staatsministerin Klepsch begleitet ökumenische Pilgergruppe und Dresdner Kapellknaben nach Rom

Vernetzung der sächsischen Pilgerprojekte sowie Privataudienz bei Papst Franziskus

Die Sächsische Staatsministerin für Kultur und Tourismus Barbara Klepsch reist vom 1. bis 3. Oktober 2024 mit einer ökumenischen Pilgergruppe und den Dresdner Kapellknaben nach Rom. Papst Franziskus empfängt am 2. Oktober die sächsische Pilgergruppe aus rund 80 Teilnehmern, unter der geistlichen Führung von Bischof Heinrich Timmerevers und Landesbischof Tobias Bilz, zur Privataudienz. Der Dresdner Oberbürgermeister Dirk Hilbert ist ebenfalls Teil der Reisedelegation. Anschließend gestalten die Dresdner Kapellknaben gemeinsam mit dem Päpstlichen Chor der Sixtinischen Kapelle den Eröffnungsgottesdienst der Weltsynode auf dem Petersplatz. Am Nachmittag sind die Pilgerinnen und Pilger, die aus allen Regionen Sachsens kommen, zum Empfang des Deutschen Botschafter beim Heiligen Stuhl, Dr. Bernhard Kotsch, geladen.

»Die gemeinsame Reise mit den sächsischen Pilgerinnen und Pilgern sowie den Dresdner Kapellknaben nach Rom ist eine großartige Möglichkeit, die Arbeit von vielen Ehrenamtlichen zu würdigen und das Pilgern als eine wunderbare Art der spirituellen Erneuerung bekannter zu machen. Die Begegnung mit den Heiligen Vater, Papst Franziskus, stellt den Höhepunkt der Reise dar. Für mich und die vielen Mitreisenden ist es eine große Freude und Ehre, dass wir den Heiligen Vater treffen können. Papst Franziskus ist das Sprachrohr der Christenheit in der Welt«, so Staatsministerin Barbara Klepsch.

Unter dem Pilgerfahrtmotto »Auf dich hoffen wir allein« soll die Reise zum einen den Dienst des Ehrenamts würdigen und zum anderen das sächsische Interesse am Pilgern wecken und erweitern.

Hintergrund zu den Dresdner Kapellknaben:

Hausanschrift: Sächsische Staatsministerin für Kultur und Tourismus

St. Petersburger Str. 2 01069 Dresden

https://www.smwk.sachsen.de/

* Kein Zugang für verschlüsselte elektronische Dokumente. Zugang für qualifiziert elektronisch signierte Dokumente nur unter den auf www.lsf.sachsen.de/eSignatur.html vermerkten Voraussetzungen. Der Chor »Dresdner Kapellknaben« wurden vor über 300 Jahren an der sächsischen Staatskapelle in Dresden gegründet und umfasst rund 50 Sänger. Heute ist der Träger das Bistum Dresden-Meißen. Aufgabe des Chores ist die Gestaltung des Hochamtes an Sonn- und Feiertagen in der Dresdner Kathedrale. Das musikalische Repertoire erstreckt sich von Gregorianik bis Moderne der Kirchenmusik.

Hintergrund zur ökumenischen Pilgergruppe und zur Wander- und Pilgerakademie:

Träger der seit 2021 bestehenden sächsischen Wander- und Pilgerakademie Sachsen ist die Evangelische Erwachsenenbildung Sachsen, ein Werk der Evangelisch-Lutherischen Landeskirche Sachsens. Das Projekt wird fachlich vom Landestourismusverband Sachsen e.V. (LTV SACHSEN) und einem Beirat begleitet. Der Hauptsitz der Wander- und Pilgerakademie Sachsen ist in Kohren-Sahlis. Die Arbeit wird mitfinanziert durch Steuermittel auf der Grundlage des vom Sächsischen Landtag beschlossenen Haushalts.